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Enquête 1992

...heb een Grootoorvleermuis in de diepvries...

Algemeen

De leeftijdsopbouw van de Vogelwerkgroep zou jeugdiger kunnen

zijn. Bijna 90% is boven de 30 jaar, en nog weer een derde

daarvan ouder dan 50. Waren de jeugdigen te druk met vogelen

om de enquête in te vullen? Weerspiegelen de formulieren niet

de leeftijdsopbouw van alle leden, omdat bepaalde categorieën
geen formulier hebben ingezonden? Uiteraard kunnen we slechts

percentages noemen op grond van de ontvangen formulieren: we

weten niet hoe representatief de uitkomsten in het algemeen
zijn. Is het aantal vrouwelijke leden niet hoger dan 27%?

Meer dan de helft van de inzenders is langer dan 5 jaar lid.
Een kwart reeds langer dan 10 jaar. Maar we zijn ervan over-

tuigd dat ook veel nieuwe leden hun wensen in de enquête naar

voren hebben gebracht; we komen daarop nog terug.

Cursussen/contactavonden

Vijftig procent van de inzenders meent geen behoefte te hebben

aan een vogelcursus. De overigen vragen zowel om een cursus

voor beginners als voor gevorderden. We streven ernaar daaraan

als voorheen te voldoen. We willen ook een beroep doen op er-

varen leden voor uitbreiding van het cursusprogramma. Bijna
10% wil nog andere cursussen, zoals speciale cursussen over

De enquête heeft nog veel meer boeiende resultaten opgeleverd!

Voor we daarop ingaan wil het bestuur graag de mensen bedanken

die het werk hebben gedaan: het opstellen van de weldoordachte

vragenlijst, de verzending van de formulieren naar de leden,

en de grote klus van het verwerken van de antwoorden. Onder

leiding van Hans Vader waren dat Koen Versterre, Cor Pennekamp

en Titus Meijer; zij voldeden hiermee tevens aan een stagepro-

ject voor een cursus van het IVN.

Meer dan een derde van onze leden (92 mannen en 34 vrouwen)

heeft de moeite genomen het bestuur van waardevolle inlichtin-

gen te voorzien. Uit het vele materiaal waarover we nu be-

schikken willen we hier een greep doen. We zijn reeds begonnen
met plannen om aan duidelijke wensen tegemoet te komen. Maar u

begrijpt dat het enige tijd kost om veranderingen door te voe-

ren.
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roofvogels en uilen, of over determinatie van moeilijke soor-

ten. Wellicht kunnen die onderwerpen aan de orde komen tijdens
contactavonden. De helft van de inzenders wil die graag inge-

steld zien. Veel leden hebben reeds hun medewerking voor on-

derwerpen tijdens contactavonden toegezegd.

Andere verenigingen

Niet alle inzenders hebben alle vragen beantwoord. Als we er-

van uitgaan dat de 16 inzenders die vraag 7 (Lid andere na-

tuurvereniging) onbeantwoord hebben gelaten, geen lid van een

andere vereniging zijn, komen we toch tot 85% die natuur en

landschap ook via andere verenigingen een warm hart toedraagt.
Die 110 leden zijn per persoon gemiddeld van 3.3 andere ver-

enigingen lid! Aan de top staat Natuurmonumenten (101) , ge-

volgd door Vogelbescherming (83) . KNNV, Noordhollands Land-

schap en Stichting Duinbehoud zijn eveneens goed vertegenwoor-

digd; verschillende andere worden incidenteel genoemd. Dat

slechts 5% ook lid is van het IVN stelt wat teleur; we kunnen

in de VWG best inbreng op educatief gebied gebruiken.

Bestuur

Procentsgewijs vindt men dat het bestuur nieuwe leden voldoen-

de aanspoort (67%)
.

Men meent ook dat de VWG goed samenwerkt

met andere natuurverenigingen in de regio (90%). Niettemin

zijn er bij de open suggesties veel opmerkingen gemaakt die we

ons zullen aantrekken. Vooral de opvang van nieuwe leden gaat

ons ter harte.

Nieuwe leden

Op het punt van begeleiding van nieuwe leden is nogal wat kri-

tiek op het bestuur geuit. Zelfs als men lid geworden is via

een cursus (10%) voelt men zich daarna nog 'in een gat val-

len'
.

Een veel groter deel, bijna de helft, werd lid na 'mond-

reclame'
.

Valt er daarna een stilte bij de 'aanbrenger'? Het

bestuur vindt dat hier wat aan gedaan moet worden.

De introductie van nieuwe leden moet niet alleen het bestuur

maar ook al degenen die hun 'stekkie gevonden hebben' ter har-

te gaan. Contact tijdens lezingen en excursies wordt door

nieuwkomers zeer op prijs gesteld. Anderzijds moeten nieuwe

leden beseffen dat men alleen door participatie 'op de wieken

komt'. Daarbij, moeten ze trachten hun 'drempelvrees' te over-

winnen, en zich niet schamen voor onvoldoende kennis. Een be-
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hoorlijke vogelkennis vergt wat moeite en tijdsinvestering; we

zijn tenslotte allemaal beginners geweest.

Fitis

De redactie van Fitis mag tevreden zijn met de antwoorden:

niemand van de 126 respondenten laat Fitis ongelezen. Zelfs

40% heeft op de vijfpuntsschaal het meest rechtse rondje aan-

gekruist: leest Fitis geheel!

Slechts kleine percentages hebben onvoldoende waardering voor:

aantal foto's, aantal tekeningen, kwaliteit foto's, kwaliteit

tekeningen, grootte van de letter, lettertype en bladspiegel.
Meer dan 85% is tevreden of dik tevreden met het uiterlijk van

ons clubblad. De kwaliteit van de tekeningen krijgt bij 39% de

hoogste lof. Lettertype en bladspiegel worden door meer dan

50% maximaal gewaardeerd.

Wat betreft de inhoud hebben de leden eveneens een gunstig
oordeel. Nemen we top en subtop op de vijfpuntsschalen bijeen
dan vindt men Fitis: boeiend (59%), kritisch (52%), informa-

tief (76%), diepgaand (55%), goed leesbaar (70%) en afwisse-

lend (58%). Verenigingsactiviteiten en varia worden het meest

gelezen (80%) .
De onderzoeksartikelen krijgen het laagste

leescijfer: een derde van de inzenders leest ze niet; voor

tweederde van de lezers zijn ze dus wel van betekenis.

Van de inzenders vindt 44% dat niet meer geld aan Fitis hoeft

te worden besteed. De overige 70 mannen/vrouwen vinden dat uit

een verhoging van de contributie, of uit advertentie-in-

komsten, geld beschikbaar zou kunnen komen voor een nog mooie-

re Fitis. Volgens 18 van hen moeten beide maatregelen overwo-

gen worden. Een verhoging van de contributie met ƒ 5," of meer

wordt door 70% acceptabel geacht.

De redactie kan het goede werk natuurlijk alleen voortzetten

bij voldoende medewerking van de overige leden. Helaas is het

aantal leden dat nooit een artikeltje schrijft hoog (84%).

Probeer het toch eens! Meer hulp voor het verzendklaar maken

moet onder de 22% inzenders met een positief antwoord wel te

vinden zijn.

Hoewel een grote meerderheid geen problemen heeft met adver-

tenties in Fitis, is er in de resultaten van de enquête weinig
medewerking voor een geslaagde acquisitiecampagne te ontdek-

ken. Een lichtpuntje is dat één inzender zich gemeld heeft

voor het werven van advertenties! Hij/zij heeft reeds nader

van ons gehoord.
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De vele antwoorden op de open vragen zijn van een grote ver-

scheidenheid. Ze zullen een bron van inspiratie zijn voor de

redactie bij het plannen van toekomstige nummers.

Natuurbescherming

Het vele werk dat de Natuurbeschermingscommissie verzet, is

blijkbaar nog onvoldoende bekend, want de helft van de inzen-

ders heeft er geen mening over. Gelukkig oordeelt de andere

helft positief over de activiteiten, bijvoorbeeld: "pluim voor

grote deskundigheid en tactische strategie", "goede koers ge-

varen" tot en met "de vinger op zere plekken leggen, maar niet

op een al te drammerige manier". Als positieve acties worden

vaak genoemd: Ruigoord, Heksloot en het fietspad door de AWD.

Van de kritieken noemen we: "meer aan natuurontwikkeling
doen", "meer aan ecologie doen", "meer aandacht in Fitis en

pers", "meer samenwerken, o.a. met gemeenten", "indien nodig
feller reageren".

Er kan natuurlijk altijd 'meer, meer' gedaan worden. Dat vindt

de commissie ook. Verheugend is daarom dat 41 inzenders geant-

woord hebben mee te willen werken. De Natuurbeschermingscom-
missie zal gaarne met hen overleggen hoe hun bereidheid geëf-
fectueerd kan worden.

Veldwerkcommissie

Het was een teleurstelling voor het bestuur kennis te nemen

van de 123 antwoorden op vraag 25: liefst 80 leden delen mee

in het voorgaande jaar niet (!) aan veldwerkactiviteiten van

de VWG te hebben deelgenomen. Het zijn vast niet de minst ge-

interesseerde leden die een ingevuld formulier hebben opgezon-

den en toch zo'n gebrek aan participatie in het veldwerk! De-

genen die wel deelnemen doen dat vaak: 19 inzenders zijn meer

dan zes keer in het jaar actief geweest.

Het blijkt dat gebrek aan kennis (42%) een veel grotere hin-

dernis voor deelname is dan gebrek aan interesse (9%)
.

Alle

andere redenen (48%) die werden opgegeven zullen we verder

analyseren in het bestuur en de veldwerkcommissie.

PR-commissie

Het 'van een ander' horen is de voornaamste bron van nieuwe

lidmaatschappen (46%). Pers, folders, vogelcursus worden elk
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met zo'n 10% genoemd. Gemeentegidsen leveren weinig nieuwe

leden op (2%) , terwijl er in 24% van de gevallen andere wegen

tot het lidmaatschap zijn gevonden.

De meningen over PR-activiteiten zijn vele en ze zijn van ve-

lerlei aard. Een niet zo grote meerderheid (55%) vindt dat de

VWG voldoende naar buiten treedt; de niet te verwaarlozen rest

vindt dat er meer moet gebeuren. Ook in de boezem van het be-

stuur is het PR-beleid reeds uitvoerig aan de orde geweest en

de vele suggesties voor verdere ontplooiing zullen zorgvuldig

overwogen worden.

Een belangrijke aspect is, dat PR geen verwachtingen mag wek-

ken waaraan de VWG niet kan voldoen. Het aantrekken van nieuwe

leden bijvoorbeeld zal door PR beslist niet verwaarloosd wor-

den, maar meer nog dan voorheen is duidelijk dat we die nieuwe

leden dan ook goed moeten opvangen in de club. Ook moeten we

hen helpen bij het opdoen van de noodzakelijke kennis, opdat
ze goed mee kunnen doen. Voor een Vogelwerkgroep is een groot

aantal leden geen doel op zich. Inwerken van nieuwe leden ver-

eist medewerking van vele meer ervaren leden.

Er is beslist ruimte voor uitbreiding van de activiteiten vol-

gens de mening van de inzenders. Nog maar 11 leden doen actief

mee aan PR, maar wel 52 geven te kennen gaarne mee te zullen

doen. We zullen graag passende activiteiten voor een grotere

inzet bedenken.

Excursiecommissie

94% vindt dat er voldoende excursies zijn en de variatie is

ook groot genoeg (97%) .
Met de deelname aan excursies is het

minder goed gesteld. Van de inzenders geeft 55% op in het

voorgaande jaar geen enkele keer op een excursie geweest te

zijn. Ook hier ontbreekt het nauwelijks aan interesse of vindt

men de excursies te zwaar. Weer wordt hier de kloof gemeld
tussen degenen die er al aardig wat van afweten en nieuwelin-

gen, die moeilijk over de drempel komen en er niet voldoende

bij betrokken worden. Men acht de leiding wel competent (90%),

maar de 'uitstraling' wordt lager gewaardeerd.

Bij de voorkeur voor excursies is de vraagstelling onduidelijk
geweest, zodat we met de antwoorden niet veel kunnen. Bijna
alle inzenders hebben alle vier de schalen ingevuld, zodat we

nog niet goed weten of we de auto en het busje maar moeten

laten staan om op de fiets of te voet te gaan. We kunnen wel

concluderen dat er veel belangstelling voor wandelexcursies

bestaat. Expliciet wordt/ in verschillende gevallen bezwaar

tegen gemotoriseerde excursies gemaakt.
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Avifaunaproject

Dat is inmiddels redelijk goed bekend (70%) en wordt met veel

instemming (85% meer dan middelmatig) gesteund. Van de 50, dus

maar een deel van de respondenten, die reeds een beslissing

over de aanschaf van het boek noteerden, wil 84% het koperf.

Bijna 80% van de 95 antwoorden over de prijs van het boek,

zien een prijs van ƒ 30,= of meer wel zitten; bijna 20% heeft

er zelfs wel ƒ 50,= voor over. Bezwaren worden ook geopperd:
"reeds te veel van zulke boeken", "Zuid-Kennemerland onvol-

doende eenheid", "wordt vast te zakelijk".

Zoals we weten is er, voordat de Avifauna zal kunnen verschij-

nen, zeer veel werk te verzetten. Beslissingen over de inhoud

en de financiële haalbaarheid moeten nog worden genomen. Ac-

tief bij het project betrokken is 19%, terwijl 16% graag mee

wil gaan doen. We hopen dus dat de voortgang die er reeds is

meer dan gehandhaafd kan worden.

Tot slot

In dit stukje hebben we ons in hoofdzaak beperkt tot de sta-

tistische gegevens. Slechts enkele keren hebben we suggesties
of opmerkingen -waaronder curieuze (zie de aanvang van dit ar-

tikel!)- in een open rubriek aangehaald. We hebben er in be-

stuurskring een overzicht van gemaakt en naast de percentages
zullen ook deze individuele uitingen ter harte worden genomen.

Een spontane creatieve reactie is reeds bij dit stukje opgeno-

men!

Rest ons nog om de leden die de moeite genomen hebben het uit-

gebreide vragenformulier in te vullen onze welgemeende dank

over te brengen. Eén van hen die zichzelf rekent tot 'de groep

van belangstellende, doch passieve leden' stuurt een brief van

drie volgetypte A4-tjes met zijn commentaren! We zullen hem

graag bijstaan bij het vervullen van zijn wens zich 'actiever

met de dierbare ornithologische hobby te bemoeien'.

Het bestuur vindt voor zijn beleid een belangrijke richtlijn
in de resultaten van de enquête.

Het bestuur


